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ВСТУП 

 

 

 

 Актуальність дослідження. Месенджери вже давно увійшли в наше 

повсякденне життя, оскільки стали зручною альтернативою звичайній пошті. Вони 

працюють набагато швидше, тобто кожен користувач може легко отримати 

повідомлення від друзів і родичів з різних куточків світу в будь-який час. На 

сьогодні одним із популярних месенджерів став телеграм. 

Телеграм-канал є досить зручною платформою для поширення різноманітної 

інформації. Оскільки телеграм віддає перевагу більше молодих людей, контент 

має бути релевантним аудиторії, це має бути не тільки щось корисне, але й нове та 

сучасне. 

 Телеграм стає все більш популярним як засіб комунікації, тому компанії, які 

бажають вийти на контакт із цільовою аудиторією, поступово освоюють 

можливості цього месенджера для ведення бізнесу, не виключаючи також і 

авіаперевезення. Наприклад, сьогодні багато авіакомпаній створюють і 

просувають канали телеграм, щоб підтримувати свої веб-сайти та бути ближче до 

потенційних клієнтів або покупців.  

Актуальність теми дослідження зумовлена стрімким зростанням 

популярності соціальної мережі телеграм, у тому числі й самого контенту, 

особливо серед молоді. Сам додаток дуже зручний і простий у вивченні навіть для 

тих, хто ніколи раніше не користувався месенджерами. телеграм можна 

користуватися на телефоні, планшеті, комп’ютері чи ноутбуці. месенджер 

доступний майже 20 мовами світу, включно з українською. Користувачі мають 

можливість контролювати свою діяльність у спеціальних налаштуваннях 

програми. 
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Питання інформаційних телеграм-каналів та їх використання як медіа-

інструментів розглядається такими вченими як: Васьківська О., Вишневська І., 

Гончарук С., Гоцур О., Дмитрів Д., Драчова А., Жугай В., Оксентюк Б.,  

Стеблин Н. та ін.[3; 5; 6; 8; 11; 12; 13; 20; 26]. 

Незважаючи на досить велику кількість досліджень телеграм-каналів, 

відкриваються широкі дослідницькі перспективи для дослідження створення 

телеграм-каналу про авіаподорожі «Best of Avia». 

Метою роботи є створення телеграм-каналу про авіаподорожі «Best of 

Avia». 

Відповідно до поставленої мети було визначено такі завдання: 

1. Розглянути особливості туристичної журналістики. 

2. Охарактеризувати соціальну мережу «Телеграм». 

3. Cтворити  телеграм-канал «Best of avia». 

4. Навести технічні характеристики власного телеграм-каналу. 

Об’єктом дослідження є соціальна мережа «Телеграм» як майданчик для 

розвитку персонального каналу.  

Предметом дослідження є створення телеграм-каналу про авіаподорожі 

«Best of Avia». 

Методи дослідження. Відповідно до поставлених завдань у роботі 

використовувались такі методи дослідження: описовий метод слугував засобом 

інтерпретації та класифікації досліджуваної інформації; зіставний метод ми 

використовували з метою огляду думок та поглядів різних  науковців на 

аналізований об’єкт дослідження; також використано контент-аналіз. 

Наукова новизна одержаних результатів полягають у розкритті 

інструментів створення телеграм-каналу та обґрунтуванні механізмів 

удосконалення комунікаційної діяльності на прикладі створення телеграм-каналу 
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«Best of avia». Детально вивчено особливості створення телеграм-каналу про 

авіаподорожі «Best of Avia».  

Практичне значення одержаних результатів роботи полягає y  змозі 

застосування результатів дослідження y спецкурсах з журналістики, a також на 

заняттях  з метою вивчення створення телеграм-каналу про авіаподорожі «Best of 

Avia».  

Апробація результатів дослідження. Зміст і результати дослідження 

висвітлювалися у виступі на Всеукраїнській студентській науковій конференції 

«Актуальні проблеми соціальних комунікацій» (Київ, 2024) та XXIV  Міжнародній 

науково-практичній конференції здобувачів вищої освіти і молодих учених 

«ПОЛІТ. Сучасні проблеми науки» (Київ, 2024).  

Публікації. Основні положення дипломної роботи було викладено в 

публікаціях:  

– Мазур Д. О. Вплив соціальних мереж на сучасне суспільство. Актуальні 

питання медіадосліджень: збірка студентських наукових публікацій . Київ: НАУ, 

2023. С. 42 - 45.  

– Мазур Д. О. Телеграм-канал як новітні інструменти українських медіа. 

Актуальні проблеми соціальних комунікацій: матеріали Всеукраїнської 

студентської наукової конференції. Київ: НАУ, 2024. С. 62 - 64.  

– Мазур Д. О. Методологія аналізу телеграм-каналів про авіаподорожі. 

ПОЛІТ. Сучасні проблеми науки: матеріали  XXIV  Міжнародної науково-

практичної конференції здобувачів вищої освіти і молодих учених. Київ: НАУ, 

2024. С. 367 - 368.   

Структура й обсяг кваліфікаційної роботи складається зі вступу, 2 

розділів (5 підрозділів), висновків до розділів, загальних висновків, списку 

використаних джерел (44 джерела) та 6 додатків. Загальний обсяг кваліфікаційної 

роботи складає 60 сторінок, основний зміст викладено на 44 сторінках. 
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РОЗДІЛ 1  

ТЕОРЕТИЧНІ ЗАСАДИ ДОСЛІДЖЕННЯ ТЕЛЕГРАМ-КАНАЛІВ ПРО 

АВІАПОДОРОЖІ 

 

 

 

1.1. Поняття та особливості авіаподорожей 

Авіаційний транспорт – одна з найдинамічніших галузей світового 

господарства, яка з кожним роком займає все міцніші позиції у світовій 

транспортній системі [27, с. 419]. Сьогодні у світі налічується понад 1300 

авіакомпаній. У середньому повітряний транспорт щороку перевозить 1,5 

мільярда людей. Понад 470 авіакомпаній пропонують міжнародні авіаперевезення, 

з яких 250 виконують регулярні міжнародні рейси. Більше 1000 аеропортів 

обслуговують міжнародне повітряне сполучення, 650 з них мають регулярні 

міжнародні рейси. 

Авіація відіграє велику роль для України. Авіаційний транспорт дав 

можливість українським виробникам вийти на світові ринки, а крім того, варто 

згадати таку відому компанію як АКБ ім. Антонова, літаки якої користуються все 

більшим інтересом у всьому світі. 

За даними світової статистики, темпи зростання популярності 

авіатранспорту є найбільшими серед усіх видів туристичного транспорту, що 

зумовлено розширенням географії подорожей та стійкою тенденцією до 

скорочення тривалості подорожей на користь їх частоти (тобто зростання 

популярності короткочасних поїздок на далекі відстані). Це пояснює те, що 

повітряний транспорт є особливо важливим у туристичному бізнесі. Літаки досі 

залишаються найпопулярнішим видом транспорту у світі. Це ж стосується і 

авіаційного транспорту, що пояснюється наступними причинами [28, с. 129]: 
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1) авіатранспорт – найбільш швидкий і зручний вид на далекі відстані; 

2) він забезпечує високий рівень сервісу; 

3) авіакомпанії пропонують різноманітні стимули для туристичних 

компаній, зокрема через міжнародні мережі бронювання та бронювання місць, які 

сплачують комісійні за кожне заброньоване місце. 

Туристична журналістика стає все більш популярною, і літати на літаках 

стало нормою життя для багатьох людей. Це термін, який об'єднує два різних 

явища. Перш за все авіаперельоти – це активне дозвілля, одна з головних цілей 

якого – політ на літаку. По-друге, авіаподорожі – це вид туризму, а авіація – це 

засіб пересування, за допомогою якого можна зустріти найбільше людей за 

найкоротший час [33, с. 159]. 

Літаки, вертольоти, параплани, повітряні кулі тощо можна використовувати 

як засоби пересування під час авіаподорожей. Звичайно, сучасних людей важко 

здивувати, але любителі екстриму мають чудову можливість погуляти на повітрі, 

оглянути краєвид з висоти пташиного польоту, зарядитися адреналіном і 

задовольнити свою цікавість. Різні агентства розробили різноманітні екскурсії, що 

представляють популярні туристичні маршрути [34, с. 3]. 

Важливість авіаперевезень в індустрії туризму вимагає максимальної 

координації логістичних стратегій і тактик туристичних агентств і авіакомпаній. 

Логістична концепція управління повітряним транспортом передбачає, перш за 

все, системний підхід до організації перевезень пасажирів і вантажів. Логістичні 

рішення для авіакомпаній включають: блоки організаційної та правової підтримки 

(ISAO, LATA, національні регулятори), блоки підтримки виробництва (аеропорти, 

авіакомпанії, інші авіакомпанії), блоки підтримки обслуговування (митниця, 

транспортні компанії, страхові компанії, банки), а також підрозділи, що 

забезпечують реалізацію продукції авіаційного транспорту (автоматизовані 

системи продажу та бронювання квитків, власні торгові мережі, продаж через 
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туристичні агентства). Тобто логістичне співробітництво між туристичними 

агентствами та авіакомпаніями передбачає спільну координацію авіаперевезень 

туристів, а також співпрацю з продажу квитків (туристам та іншим). Цей останній 

напрям досить детально висвітлено у фаховій літературі, зокрема виділено 

наступні форми взаємодії туристичних фірм та авіакомпаній [10, с. 56]: 

1) бронювання місць і викуп авіаквитків через агенції авіакомпаній; 

2) бронювання місця та купівля квитків через систему бронювання; 

3) укладання з авіакомпаніями договорів про квотування місць на 

регулярних рейсах; 

4) агентський договір, який полягає в виконанні агентської діяльності з 

продажу квитків для туристів (або так звана «інвентарна» робота); 

5) організація чартерних рейсів для перевезення туристів. 

Логістична система авіаперевезень охоплює три ланки: передпольотне, 

бортове та післяпольотне обслуговування. Суть передпольотного обслуговування 

полягає, насамперед, у наданні адекватної та різноманітної інформації про 

можливості конкретної авіакомпанії, тобто в інформуванні туриста (чи турфірми) 

про регулярність рейсів із цікавого для нього пункту призначення, наявність 

певної кількості місць, наявність окремих типів повітряних суден, пропозиції та 

знижки при купівлі авіаквитків, обслуговування на борту, що надається відповідно 

до класу бронювання тощо. Тобто перша ланка ланцюжка передпольотного 

обслуговування спрямована на те, щоб потенційні пасажири стали клієнтами 

авіакомпанії [9, с. 127].  

Серед них важливе місце займає технологія продажу авіатранспорту, яка має 

бути реалізована оперативно та чітко. У процесі продажу узгоджується маршрут, 

тобто виберається найбільш зручний для подорожі рейс, клас салону, аеропорт, 

дата та час вильоту іприбуття, які можуть виконуватися іншими авіакомпаніями. 

Після оплати договір між пасажиром і перевізником проставляється разом з 
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провізним квитком. Таким чином клієнти стають пасажирами і включаються в 

логістичний ланцюжок пасажиропотоку.  

Друга частина передпольотного обслуговування – обслуговування туристів в 

аеропортах прильоту та відльоту. На цьому етапі необхідно чітко організувати 

управління пасажирськими перевезеннями на шляху до аеропорту, під час процесу 

реєстрації квитків в аеропорту, а також управління різними передпольотними 

видами контролю та процедурами, такими як захист кордону, митниця. 

Обслуговування на борту – пасажири прибувають в аеропорт призначення та 

отримують необхідні зручності та послуги для безпеки польоту та під час 

подорожі. Послуги після польоту включають комфортні послуги в аеропорту 

прильоту, а також додаткові послуги, що надаються авіакомпанією, такі як 

бронювання готелів, замовлення таксі тощо. 

Отже, для максимізації загального ефекту від системи ці три ланки повинні 

злагоджено функціонувати в єдиному пасажирському логістичному ланцюгу, що, 

у свою чергу, потребує злагоджених дій усіх учасників логістичної системи. 

Більшість зон логістичної системи авіапасажирів по суті є об’єктами 

обслуговування, безпосередньо пов’язаними з пасажирами. Тому критерієм оцінки 

ступеня взаємодії між різними ланками логістичного ланцюга, що обслуговує 

пасажирські перевезення, має бути надання послуг найбільш економічно 

ефективним способом з точки зору витрат і забезпечення потреб пасажирів [9, с. 

119]. 

Для оцінки якості обслуговування рекомендується базуватись на надійності, 

безпеці, регулярності, гнучкості тарифів, відповідальності, зручності, ввічливості, 

харчуванні на борту, комунікабельності та знанні іноземних мов, кількості 

інформації, додаткових послугах. Такі показники якості авіаційних послуг 

найчастіше зустрічаються в опитуваннях пасажирів, які проводять авіакомпанії, 

щоб зрозуміти рівень обслуговування. Метою функціонування логістичної 
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системи обслуговування пасажирів є організація та управління таким чином, щоб 

різниця між очікуваним рівнем якості обслуговування та фактичним рівнем якості 

обслуговування була мінімізованою. 

Сьогодні широке проникнення логістики в сектор повітряного транспорту 

можливе завдяки комп'ютеризації обробки, надання даних і автоматизації зв'язку. 

Телеграм-канали також відіграють важливу роль у цій сфері [25, с. 119]. Сьогодні 

основна діяльність цих каналів покликана містити весь комплекс послуг, 

пов'язаних із повітряним транспортом, не тільки надання інформації, але і продаж 

місць в готелях, прокат автомобілів, круїзи та інші туристичні поїздки, подорожі 

та інші види транспорту, а саме туристичних агентств та авіакомпаній. Для 

електронних продажів авіатранспорту часто використовується комп'ютерна 

мережа «Інтернет»  і зокрема телеграм-канали. Таким чином, авіакомпанії можуть 

розширити охоплення ринку. 

 

1.2. Розвиток та характеристики соціальної мережі «Телеграм» 

Телеграм – це мультиплатформенний хмарний інструмент обміну 

повідомленнями, заснований у 2013 році відомими програмістами Павлом і 

Миколою Дуровими [37]. Штаб-квартира телеграм месенджер LLP знаходиться в 

Лондоні. Він існує з 2013 року як програмне забезпечення для обміну миттєвими 

повідомленнями, і з 2014 року його популярність стрімко зросла, станом на 2023 

рік нараховуючи понад 500 мільйонів активних користувачів. У телеграм кожен 

користувач має можливість обмінюватися текстовими, голосовими чи 

відеоповідомленнями, фото- та відеоматеріалами, документами, організовувати 

аудіо- чи відеодзвінки, надсилати інформацію про своє місцезнаходження та 

багато іншого [31]. 

Згідно з дослідженням телеграм Marketing у 2019 році, телеграм найбільш 

поширений у таких країнах, як Україна, Індія, Казахстан, Сінгапур, Ізраїль, 
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Саудівська Аравія, Італія, Іспанія та Малайзія. Він також став популярним у 

Франції, Нігерії, Єгипті, Португалії, Південній Африці та на Філіппінах.  

Телеграм настільки простий у користуванні, що його може освоїти кожна 

людина будь-якого віку. Будь-яка інформація в месенджері може бути відповідно 

збережена, навіть якщо вона була видалена з самого пристрою. Тим не менш, за 

допомогою інтернету навіть можна відновити потрібну інформацію на раніше 

видаленому телефоні [29, с. 194]. Це досить зручна функція, яку мають не всі 

інструменти обміну повідомленнями. Втрата інформації відбувається лише тоді, 

коли інформація остаточно видалена в самому месенджері. Якщо те саме 

фотоповідомлення, яке раніше було автоматично збережено на пристрої, пізніше 

буде видалено, воно стане назавжди недоступним у майбутньому і більше не 

можна буде відновити чи завантажити знову. 

Із кожним роком платформа завойовує увагу все більшої кількості українців 

простим функціоналом і широкими можливостями. телеграм поєднує в собі 

елементи класичних комунікаційних засобів із функціями публікацій у формі 

«стрічки» та розширює ліміт користувачів публічних сторінок із сотень до 

необмежених, ставши хорошим інструментом для знаменитостей та звичайних 

людей. В ньому люди реалізують свій творчий потенціал.  

Дослідження показують, що популярність телеграм зумовлена ще й 

конфіденційністю особистих даних користувачів, що є одним із головних завдань 

розробників програми для обміну повідомленнями. Це стосується, зокрема, країн, 

де влада активно втручається в приватне життя громадян з наміром отримати їхні 

персональні дані через сервери в екстрених ситуаціях, таких як мітинги, пікети, 

військові дії тощо [1, с. 245].  

Телеграм дуже зручно використовувати й відправляти всілякі необхідні 

повідомлення не тільки в особистих цілях, але і для роботи у великих компаніях, 

наприклад, через робочі чати, телеграм-канали, боти тощо. 
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Телеграм характеризується такими особливостями: 

- Профіль, наданий кожному користувачеві, який використовується для 

обміну особистими повідомленнями та дзвінками, за допомогою яких можна стати 

учасником групових чатів, каналів, створити власні групи та стати їх 

адміністратором. 

- Телеграм-канал. Це так звана сторінка повідомлень, яку кожен може 

створити, щоб поділитися власним вмістом і мати необмежену кількість 

підписників. Публікувати та писати статті в телеграм-каналі має право лише його 

адміністрація, а підписники можуть реагувати на контент лише за допомогою 

смайлів. Вони не мають права ні відповідати, ні публікувати, якщо це не 

дозволено адміністратором. 

- Чат телеграм – це груповий чат у месенджер, який може містити велику 

кількість користувачів, і його активність контролюється 

адміністратором/фреймворком чату, тобто часовими обмеженнями для публікації. 

Можливе додавання або видалення користувачів тощо. 

- Телеграм бот – може відповідати на повідомлення, відправляти різні 

матеріали в чатах і взагалі допомагати адміністратору. Боти телеграм доступні 

безкоштовно або платно [2]. 

У телеграм є можливість прив’язати одну публікацію облікового запису до 

кількох номерів. Якщо користувачеві телеграм потрібно змінити свій номер 

телефону, але він хоче перенести всі повідомлення та чати зі старого номера 

телефону, просто натискає на номер телефону в налаштуваннях, вибирає «Змінити 

номер» і дотримується подальшої інструкцій [30, с. 211]. 

Також є можливість змінити обліковий запис. Як правило, користувачі 

хочуть розділяти своє особисте та робоче життя, тому телеграм пропонує функцію 

«Додати обліковий запис», щоб вести різні чати в різних облікових записах.  
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Секретні чати – цей тип чату забезпечує максимальну конфіденційність, 

тобто повідомлення не зберігаються на сервері, якщо одна сторона видаляє 

повідомлення, воно зникає з усіх пристроїв. 

Наявна функція «Надіслати пізніше» або «Нагадування». Це функція обміну 

повідомленнями, яка дозволяє встановити конкретну дату та час для надсилання 

повідомлень. Це можна використовувати як для нагадування про що завгодно, так 

і для планування публікацій, наприклад, у тому ж каналі телеграм [4, с. 103]. 

Також існує функція «Надіслати без звуку», яка є досить зручною функцією для 

тих, хто хоче надіслати повідомлення в пізній час, аби не розбудити іншого 

користувача. Функція «Вимкнення звуку чатів»  дозволяє користувачам вимикати 

звуки чату, групи та каналів, які можуть заважати та відволікати [20, с. 229]. 

Наприклад, якщо чат є груповим і в ньому відбувається активне спілкування, а 

звук повідомлень нестерпний і відволікає. Функції «Поділитися маячком» і 

«Поділитися місцезнаходженням» дозволяють ділитися своїм місцезнаходженням, 

але маяки дозволяють відстежувати всі пересування інших користувачів на карті, 

тоді як функція «Поділитися місцезнаходженням» надає інформацію про ваше 

точне місцезнаходження на момент надсилання повідомлення. Рух не 

відстежується. Функція «Збережені повідомлення» – це односторонній чат, де 

можна писати та зберігати повідомлення, до яких потрібно швидко отримати 

доступ. Це може бути як блокнот або чернетка [11]. 

 Конфіденційність і безпека у телеграм надає можливість спілкуватися не 

тільки зі збереженими контактами, а й з іншими людьми. Таким чином, ця функція 

дає користувачам право самостійно вирішувати та вибирати, хто може бачити 

особисту інформацію, а саме номери телефонів. Функція пароль або захист 

паролем чату дає можливість приховати зв'язок від сторонніх очей, якщо 

користувач раптом залишить десь включеним пристрій. Люди, які не знають 

пароля, не можуть навіть переглянути список чатів. Ця функція доступна в 
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налаштуваннях конфіденційності та безпеки. Після активації користувачам 

необхідно створити чотиризначний пароль [18]. Також можна встановити час 

блокування повідомлень. Якщо в телефоні є метод розблокування відбитком 

пальця, його можна використовувати для зміни пароля, приховування 

повідомлення про активність дозволяє користувачеві самостійно вирішити, чи 

відображати інформацію про те, чи ви онлайн. 

Канали в телеграм спеціально створені для поширення різноманітної 

інформації серед широкої аудиторії. На відміну від груп кількість учасників не 

обмежена. Як правило, канали створені для взаємодії з великою аудиторією, тому 

на них завжди можна знайти багато опитувань, медіаконтенту тощо. Можна легко 

знайти будь-який канал у самому телеграм. Для цього достатньо ввести слово, 

близьке до того, що шукається, і на екрані автоматично почнуть з’являтися 

пропозиції. Це може бути що завгодно: від книг до фільмів і каналів огляду 

технологій [12, с. 76]. 

Як зазначається в статті «Пунктуаційна культура сучасних онлайнових ЗМІ: 

різновиди анормативів та редагування» Зінчук Р. С., Остапчук С. С.,  

Кевлюк І. В., «читацька авдиторія потребує сьогодні не лише якісного й 

кваліфікованого представлення інформаційного контенту на змістовому рівні, але 

однозначно й на мовному» [39]. Тому на телеграм-каналах варто передбачити, що 

суворе дотримання пунктуаційних норм, тобто правильне вживання розділових 

знаків у тексті з метою комунікації, дозволяє логічно-граматично поділяти 

висловлювання на окремі елементи змісту. Уміння використовувати розділові 

знаки допомагає передавати сказане, емоції та почуття, роблячи текст виразним і 

відшліфованим. Порушення пунктуаційних умов (відсутність необхідних 

розділових знаків, використання невідповідної пунктуації, нестандартна заміна 

іншого знака) може призвести до неправильного сприйняття та нерозуміння 

тексту. Недбала пунктуація журналістського матеріалу може негативно вплинути 
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на зміст повідомлення та перешкодити автору досягти заявлених комунікаційних 

цілей. 

У період з 5 по 7 лютого 2021 року Міжнародний інститут соціології в Києві 

провів власне дослідження, щоб визначити, які мобільні додатки є 

найпопулярнішими. телеграм посідає третє місце майже у всіх категоріях. 

У 2021 році засновник додатку Павло Дуров оголосив про запуск офіційної 

рекламної платформи в месенджері «Телеграм». Спонсоровані повідомлення 

відображаються лише на каналах телеграм із понад 1000 передплатників і 

обмежені розміром тексту 160 символами, за винятком зображень і зовнішніх 

посилань. Дуров вважає, що монетизація не повинна заважати спілкуванню 

користувачів. Користувачі побачать рекламну інформацію лише після авторського 

контенту [23, с. 28]. 

Однак рекламні кампанії можливі лише тоді, коли баланс досягне 2 

мільйонів євро. Один мільйон з них пішов на рекламу, а другу частину заморозили 

як депозит. Цей підхід до рекламної платформи не покращив телеграм Ads 

Manager, але рекламні партнерства на платформі набирають обертів і 

продовжуватимуть зростати завдяки органічному зростанню аудиторії. Цьому 

сприяють: 

- дешеві передплатники; 

- висока покриваність за короткий проміжок часу; 

- конкуренція низька. 

Використовуючи органічне зростання та ефективні чинники контент-

маркетингу, сам канал може згодом стати рекламною платформою [13]. 

До 2022 року кількість активних користувачів програмного забезпечення 

перевищує 700 мільйонів. Понад 55 мільйонів людей щодня користуються 

телеграм. У дописі в блозі Павло Дуров підсумував 2022 рік як успішний для 

платформи, оскільки телеграм наразі входить до п’ятірки найбільш 
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завантажуваних програм обміну миттєвими повідомленнями у світі та, за 

останніми даними, випередив Інструменти миттєвого спілкування фейсбук і 

ватсап. За статистикою Statista за 2022 рік, з кінця січня до кінця лютого в Україні 

телеграм завантажили 506 тис. разів. З кінця лютого по 20 березня кількість 

завантажень цього додатка знову зросла. За цей період месенджер в Україні було 

завантажено майже 1 мільйон разів, що на 88% більше, ніж у попередньому 

періоді [35].  

В Україні можна знайти безліч телеграм-каналів на різні теми, починаючи 

від новин і закінчуючи різними освітніми каналами. Якщо ви пошукаєте в 

Інтернеті, ви можете знайти повний список із назвами та посиланнями. На сайті 

«Телеграм Analytics» [36] можна ознайомитись із повним списком та рейтингами 

українських телеграм-каналів, а також кількістю поточних підписників кожного 

каналу, статусом активності (яке охоплення кожної публікації), скільки ретвітів) і 

дізнатися статус їх активності (чи збільшилася чи зменшилася кількість 

підписників і чи змінилася кількість переглядів публікацій). 

У 2023 році Україна посіла шосте місце у світі за кількістю телеграм-каналів 

із понад 1 млн передплатників. В Україні понад 33 тисячі активних телеграм-

каналів із загальною кількістю підписників 282,6 мільйона. Водночас Україна 

посідає шосте місце у світі за кількістю каналів із понад 1 млн підписників. З них 

13 – в Україні. Про це свідчать результати дослідження, проведеного Українською 

Телеметріо Сервісною Компанією [40]. 

Результати опитування показали, що 80,86% респондентів обирають 

месенджер для читання новин. Крім того, більше 76% користувачів довіряють 

новинам, які вони отримують від телеграм. 

Найбільш читаними українськими користувачами категорії є «Новини та 

медіа» та «Політика» з 118 та 30 мільйонами підписників відповідно. Це 

відрізняється від загальної тенденції в усьому світі, де ці категорії займають 
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четверте та п’яте місця у всьому світі [5, с. 526]. У Telemetrio зазначили, що ці 

дослідження підкреслюють популярність і важливість тем, прямо чи 

опосередковано пов’язаних з війною в Україні. 

У Telemetrio вважають, що найближчим часом популярність телеграм в 

Україні продовжить зростати. 

По-перше, зростає аудиторія та її активність, 55% користувачів кажуть, що 

користуються телеграм тому, що там усі їхні друзі та знайомі. 

По-друге, кількість і масштаби каналів продовжують зростати. Навіть якщо 

врахувати лише канали Millionaire Channels, Україна посідає шосте місце у 

світовому рейтингу з 13 такими каналами. Аналітики дослідження прогнозують, 

що найближчим часом ще десяток українських каналів можуть стати 

мільйонерами [8, с. 198].  

По-третє, навпаки, деякі інші соцмережі, наприклад фейсбук, втрачають 

українську аудиторію, тож телеграм може забрати у них частку ринку [40].  

Проаналізувавши інформацію, можна зазначити, що серед телеграм-каналів 

стосовно авіаподорожей, популярними є: 

 Lowcost.UA – канал з авіазнижками в українському сегменті телеграм. 

Окрім авіаквитків, тут також можна відстежувати дешеві автобусні та залізничні 

маршрути. Є також промокоди, технічні помилки на сайтах авіакомпаній (типу 

«безкоштовних» квитків), лайфхаки. Канал був заснований у 2017 році і зараз має 

близько 160 000 підписників. 

193 Країни | Бюджетні - україномовний канал, присвячений бюджетним 

подорожам. На каналі регулярно публікують знижки і промо-коди на 

авіаперельоти, автобусні та ЖД-квитки та проживання. На канал підписано 70 000 

користувачів і ця цифра швидко зростає. 

MyCheapTrip – канал входить в топ-5 по зростанню в категорії «Подорожі», 

доступний українською мовою. Окрім знижок та пропозицій на авіаперельоти, тут 



18 

   
 

також можна прочитати корисні новини та поради мандрівникам. На каналі також 

багато реклами, але більшість з них актуальна для мандрівників. На каналі 65 

тисяч підписників. 

ТОП Акції на перельот та тури – канал спеціалізується на акціях 

авіакомпаній і розпродажах туристичних операторів. Контент публікується 

українською мовою. У каналу 46 000 передплатників. 

Основною проблемою, з якою телеграм зіткнувся останнім часом, є наплив 

користувачів, що спричинило функціональні та фінансові проблеми. Серед 

функціональних проблем – часті перебої в роботі месенджера та подекуди 

нестабільне з’єднання. Фінансові проблеми мають глибше коріння, а саме те, що 

додаток жодним чином не фінансується. проєкт, фінансово підтриманий 

інвесторами, які вклали кошти в нову криптовалюту TON, мав забезпечити роботу 

месенджера, оскільки додаток було монетизовано без реклами, але оскільки США 

заборонили його запуск, інвестори почали вимагати повернення коштів, щоб 

підтримувати своє творіння, Дуров вирішив монетизувати через додаток [26] . 

Телеграм варто користуватися незважаючи на деякі недоліки, які можуть 

бути навіть неочевидними, можливості сервісу залишають позитивне враження. 

Цей месенджер ідеально підходить для щоденного використання. 

Однією з чудових переваг телеграм є захист розмов від перегляду іншими. 

Крім того, цей додаток можна використовувати не тільки на мобільних телефонах, 

а й встановити на комп’ютери . Крім того, є функція захисту повідомлень – це 

секретний чат [20]. Гарантовано, що всі розмови зберігаються не на серверах 

компанії, а лише на пристрої співрозмовника. Ще одна цікава функція телеграм – 

це можливість вести групові розмови. А чисельність може доходити до п’яти 

тисяч осіб. Це чудово підходить, наприклад, для робочих чатів. Унікальною 

особливістю програми є боти, спеціальні облікові записи, які можуть автоматично 
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обробляти та надсилати повідомлення. Вони популярні завдяки комфорту та 

швидкості [39]. 

Телеграм вже давно популярний у багатьох країнах. З простого месенджера 

він перетворився на платформу для заробітку. Оскільки канал телеграм має тисячі 

глядачів, можна отримувати досить хороші замовлення реклами. Єдина 

відмінність від інших платформ – відсутність монетизації контенту. Тому 

телеграм можна використовувати не тільки для обміну особистими 

повідомленнями, це також корисно для бізнесу, особливо пов'язаного з 

авіаперельотами. Через додаток компанії можуть знаходити співробітників і 

клієнтів, спілкуватися з ними і надавати різного роду консультації. Компанії 

можуть легко та швидко надавати інформацію про свої продукти чи послуги, а 

клієнти можуть отримувати миттєвий зворотній зв’язок від компанії, щоб 

отримати відповіді на свої запитання та вирішити свої проблеми [21, с. 153]. 

Найчастіше компанії створюють чат-боти для спілкування, оскільки бот – це 

різновид штучного інтелекту, який виконує команди за певним алгоритмом дій, 

тобто потрібно натиснути потрібну кнопку або написати потрібне ключове слово, і 

він миттєво зреагує на звернення та надасть допомогу з приводу цього питання. 

Такий спосіб зв'язку зручний, оскільки робот працює 24/7 і миттєво відповідає на 

запити (звичайно, якщо немає технічних проблем у роботі) [11] . 

Створюючи телеграм-канал, потрібно ретельно продумати тематику, цільову 

аудиторію та методи просування. Як правило, канал буде конкурентоспроможним 

лише в тому випадку, якщо інформація в ньому публікується першою (більше 

підходить для новинних каналів), є унікальною та оригінальною, а також містить 

трохи гумору. 
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Висновки до розділу 1 

Туристична журналістика продовжує залишатися актуальною в сучасному 

глобалізованому суспільстві. Це робить значний внесок у розвиток індустрії 

туризму, сприяє міжкультурному розумінню та сприяє відповідальній поведінці 

під час подорожей. Журналісти, які займаються подорожами, відіграють 

вирішальну роль у висвітленні культурного розмаїття, просуванні менш відомих 

напрямків і заохоченні екологічних практик подорожей. Їхня робота не тільки 

збагачує розуміння та оцінку світу читачами, але й підтримує місцеву економіку, 

сприяючи розвитку туризму.    

Авіаподорожі стають все більш популярними, і літати на літаках стало 

нормою життя для багатьох людей. Це термін, який об'єднує два різних явища. 

Перш за все авіаперельоти – це активне дозвілля, одна з головних цілей якого –

політ на літаку. По-друге, авіаподорожі – це вид туризму, а авіація – це засіб 

пересування, за допомогою якого можна зустріти найбільше людей за 

найкоротший час. 

Логістична система авіаперевезень охоплює три ланки: передпольотне, 

бортове та післяпольотне обслуговування. Перша ланка ланцюжка 

передпольотного обслуговування спрямована на те, щоб потенційні пасажири 

стали клієнтами авіакомпанії.  Друга частина передпольотного обслуговування – 

обслуговування туристів в аеропортах прильоту та відльоту. Обслуговування на 

борту – пасажири прибувають в аеропорт призначення та отримують необхідні 

зручності та послуги для безпеки польоту та під час подорожі. Послуги після 

польоту включають комфортні послуги в аеропорту прильоту, а також додаткові 

послуги, що надаються авіакомпанією, такі як бронювання готелів, замовлення 

таксі тощо. 

Телеграм-канали відіграють важливу роль у цій сфері. Сьогодні основна 

діяльність цих каналів покликана включати весь комплекс послуг, пов'язаних з 
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повітряним транспортом, не тільки надання інформації, але і продаж місць в 

готелях, прокат автомобілів, круїзи та інші туристичні поїздки, подорожі та інші 

види транспорту, а саме туристичних агентств та авіакомпаній. Для електронних 

продажів авіатранспорту часто використовується комп'ютерна мережа «Інтернет»  

і зокрема телеграм-канали. Таким чином, авіакомпанії можуть розширити 

охоплення ринку 

Телеграм – це мультиплатформенний хмарний інструмент обміну 

повідомленнями, заснований у 2013 році. У телеграм кожен користувач має 

можливість обмінюватися текстовими, голосовими чи відеоповідомленнями, фото- 

та відеоматеріалами, документами, організовувати аудіо- чи відеодзвінки, 

надсилати інформацію про своє місцезнаходження та багато іншого. 

Телеграм характеризується такими особливостями, має: профіль, наданий 

кожному користувачеві, який використовується для обміну особистими 

повідомленнями та дзвінками, за допомогою яких можна стати учасником 

групових чатів, каналів, створити власні групи та стати їх адміністратором. 

телеграм-канал – це так звана сторінка повідомлень, яку кожен може створити, 

щоб поділитися власним вмістом і мати необмежену кількість підписників. Чат 

телеграм - це груповий чат у месенджер, який може містити велику кількість 

користувачів, і його активність контролюється адміністратором чату, тобто 

часовими обмеженнями для публікації. Можливе додавання або видалення 

користувачів тощо. Телеграм-бот – може відповідати на повідомлення, 

відправляти різні матеріали в чатах і взагалі допомагати адміністратору.  
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РОЗДІЛ 2  

СТВОРЕННЯ ТЕЛЕГРАМ-КАНАЛУ ПРО АВІАПОДОРОЖІ  

«BEST OF AVIA» 

 

 

 

2.1. Концепція проєкту телеграм-каналу 

Як і будь-який інший проєкт, створення телеграм-каналу вимагає 

відповідального підходу. Під «проєктом» розуміється набір завдань, які необхідно 

виконати для досягнення певного результату, тому необхідно розробити чіткий 

план дій. Перш ніж створити власний канал у телеграм, потрібно добре 

підготуватися. Необхідно вибрати концепцію і тематику каналу, цільову 

аудиторію, визначити унікальність, відмінність і переваги опублікованого 

контенту в порівнянні з конкуруючими каналами зі схожим тематичним 

позиціонуванням. Далі потрібно створити сам канал в месенджері телеграм. 

Перш ніж створювати і просувати канал в телеграм, необхідно визначитися з 

концепцією. Головною особливістю телеграм-каналів вважають високий рівень 

залучення аудиторії видань. По-перше, тут користувачі підписуються лише на ті 

канали, які їм дійсно цікаві. По-друге, користувачі отримують сповіщення про 

кожну нову публікацію, тобто не пропускають те, що для них дійсно важливо. 

Назва каналу має бути тематичною. «Best of Avia» якнайкраще передає суть. 

Опис каналу має бути коротким, але інформативним, щоб читачі розуміли, що там 

розміщено, яка основна ідея. Пости слід публікувати регулярно, щоб не втратити 

інтерес підписників. Їх тематика та мультимедійне наповнення мають бути 

різноманітними, а крім тексту також важливо представити різноманітну добірку 

фотографій.  
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Наш телеграм-канал «Best of Avia» міститиме інформацію про авіаподорожі 

та усе що пов’язане з доступними мандрівками. Наша місія –зробити інформацію 

про подорожі доступною для всіх. Там буде розміщена інформація про актуальні 

та цікаві авіаподорожі, дешеві пропозиції та акції авіакомпаній. 

Наші відвідувачі – молода, платоспроможна та сучасна частина суспільства, 

що цікавиться мандрівками та авіаподорожами. 

Контент-план –  це приблизний список тем та ідей, які будуть опубліковані 

на блозі через тиждень, місяць або навіть рік. Контент-планування полегшує 

роботу, завдяки йому блогерам не потрібно щоразу придумувати ідею для 

публікації, усі теми вже придумані та задокументовані в контент-плані. Контент-

планування дозволяє розподілити свій час. Деякі статті вимагають багато роботи. 

За допомогою контент-планування підготовку можна розпочати заздалегідь, щоб 

текст був готовий до необхідної дати. Контент-планування не дозволить 

пропустити важливі дати та свята. Контент-план телеграм-каналу наведено в 

Додатку А. 

Залежно від тематики каналу, цікавий матеріал може бути розміщений у 

відповідні дати. Наприклад, у нашому випадку канал створений наприкінці січня, 

тому можна присвятити свій пост до 14 лютого, щоб написати про те, куди можна 

подорожувати закоханими. 

Це допомагає наповнювати блог різноманітним контентом. Наприклад, при 

плануванні одну частину статті ми відводимо на інформаційні матеріали, другу 

частину на корисні, третю частину на розважальні. Все це дозволяє підтримувати 

інтерес до каналу. По-перше, потрібно визначитися з назвою публікації. Заголовки 

– це тематичні групування на каналі за вмістом або форматом. Вибір заголовків 

допоможе створити план вмісту та впорядкувати публікації. 

Для каналу ми визнач такі рубрики:  

- маршрути для авіаподорожей – гайди по країнах та містах;  
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- лайфхаки – поради для початківців та досвідчених мандрівників;  

- хвилинка гумору – містить анекдоти та смішні розповіді про 

подорожі; 

-  новини – актуальні новини (візи, знижки на авіаквитки, розпродажі 

турів та інші інфоприводи);  

- корисна інформація – поради та нова інформація про авіаподорожі; 

- фото та відео – дивовижні добірки найкрасивіших місць для 

авіаподорожей. 

Групування тем за назвою дозволить публікувати різноманітний вміст, а не 

дотримуватися одного формату. 

Контент також може включати такі типи лайфхаків «5 простих способів 

заощадити при плануванні подорожі в 2024 році». Наведемо приклад: 

5 простих порад, як заощадити при плануванні свого наступного 

відпочинку: 

1. Поїздка в будні. Авіаквитки та проживання в готелях завжди дорожчі у 

вихідні та святкові дні, тому що вони приваблюють найбільше мандрівників які 

мають можливість взяти коротку відпустку або відвідати родину. 

Наприклад, у США найдорожчим днем для подорожей є неділя, а на рейсах 

із середи до четверга можна заощадити до 15%. У Європі авіаквитки найдорожчі 

по п'ятницях і суботах, а з середи по четвер ціни нижчі в середньому на 4%. 

Водночас до Південної Америки найкраще летіти в понеділок, коли авіаквитки 

дешевші на 9%, а до Азії – середа або неділя, коли авіаквитки дешевші на 6%. 

         Проживання в готелі у вихідні може бути дорожчим, ніж протягом тижня –  

багато готелів підвищують ціни в найпопулярніші дні тижня. 

2. Вибираємо міжсезоння. Як і у випадку з вихідними, місяць у році може 

істотно вплинути на вартість відпустки. Традиційно багато людей подорожують 
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влітку або в грудні, тому ціни на авіаквитки та проживання в ці місяці можуть 

зрости до 30% через підвищений попит. 

Однак ціни на подорожі, як правило, найнижчі в лютому, тому що багато 

подорожуючих закінчують сезон дорогих і насичених подорожами відпусток, не 

забронювавши новорічну поїздку. Авіакомпанії, готелі та багато постачальників 

послуг знижують ціни протягом цих місяців, щоб спонукати мандрівників брати 

відпустку. 

Крім того, червень-серпень є найбільш завантаженими місяцями для 

подорожей по всьому світу, оскільки сім’ї використовують шкільні канікули, щоб 

відправитися у відпустку разом. Однак з наближенням осені попит починає 

спадати, тому туроператори знову знижують ціни, щоб стимулювати додатковий 

попит. 

3. Зверніть увагу на ціну заздалегідь і забронюйте вчасно. Експерти 

рекомендують починати перевіряти ціни на квитки на внутрішні та 

короткомагістральні рейси як мінімум за 3-4 місяці до вильоту. Ціни постійно 

коливаються, то вгору, то вниз, але динаміка зрозуміла. При цьому важливо не 

втрачати можливість – і не варто довго чекати, оскільки зазвичай ціни починають 

рости лише за 1-2 місяці до вильоту. Якщо мова йде про далекомагістральні рейси, 

варто починати стежити за цінами за 7-8 місяців до вильоту. При цьому існують 

спеціальні сайти, де можна автоматично відстежувати ціни на рейси, які цікавлять. 

Ця послуга також доступна в деяких програмах авіакомпаній. 

З готелями схожа історія. Тут все залежить від популярності напряму, куди 

плануєте поїхати у відпустку - бронювати найкраще за 1-2 місяці, зазвичай за 3-4 

місяці до поїздки. Тим часом у великих містах мандрівники мають багато 

варіантів розміщення з подібними цінами та зручностями, і готелі можуть знизити 

ціни за кілька днів до реєстрації, якщо у них достатньо вільного місця. Однак це 
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все ще ризик, тому відвідувачі повинні залишатися гнучкими з датами, місцями 

розміщення та зручностями. 

4. Варто звертати увагу на поїздки на короткі відстані. Формати перебування 

включають одноденні поїздки ближче до дому без ночівлі – насправді, це чудовий 

варіант для скидання без оплати непотрібних витрат на проживання та подорожі. 

Наприклад, можна провести день у сусідньому великому місті, парку розваг, 

заповіднику чи курорті, а потім увечері повернутися додому. 

5.  Придивіться до альтернативних напрямків. Так званий Destination Dupes 

назвали одним із ключових трендів у подорожах 2024 року. Надивившись 

минулого літа на переповнені вулиці багатьох популярних міст на кшталт Риму, 

Барселони, Парижа або Дубровника, багато туристів починають замислюватися 

про альтернативи, щоб уникнути натовпів, а заодно і отримати більш вигідні 

пропозиції. Тому якщо відвідування якогось конкретного міста або країни не є 

мрією всього життя, за яку готові викласти будь-які гроші, можливо варто 

проявити гнучкість і підшукати менш розкручені, але не менш красиві та цікаві 

місця. 

Наведемо приклад ще однієї публікації. Вона більш яскрава та приваблює 

зовнішнім виглядом, тому буде охоплювати та цікавити більшу кількість людей. 

Назва публікації «Топ-5 найбезпечніші міст світу для відвідування в 2024 

році»: 

1. Гонолулу, Гаваї, США. 

2. Монреаль, Канада. 

3. Рейк'явік, Ісландія. 

4. Сідней, Австралія. 

5. Амстердам, Нідерланди. 

До топ-3 найбезпечніших міст світу потрапили Гонолулу, Монреаль і 

Рейк'явік (Додаток В). 
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Опитування Berkshire Hathaway Travel Protection Найбезпечніші міста світу у 

2024 році визначаються насамперед на основі загальної безпеки, рівня злочинності 

та ризику стихійних лих. Ці міста пропонують відвідувачам неймовірні пам’ятки 

та враження, а також найвищий рівень безпеки. 

Очолює список Гонолулу, головне місто американського штату Гаваї – 

екзотичний курорт з білосніжними пляжами і пишними лісами, який приваблює 

туристів з усього світу. Завдяки низькому рівню злочинності місто на даний 

момент вважається найбезпечнішим у світі. Суворі закони про володіння зброєю 

та високий рівень життя в Гонолулу допомагають знизити рівень злочинності, але 

найбільшою загрозою безпеці відвідувачів є укуси риби та сам океан. 

Проте відвідувачів просять бути пильними. Ніколи не розумно ходити в 

похід або купатися в океані наодинці вночі. Перш ніж вирушати на незвідану 

територію, завжди слід запитувати рекомендації у місцевих жителів. 

На другому місці Монреаль – одне з найбільших міст Канади, де відвідувачі 

можуть насолодитися ресторанами, пляжами та бурхливим нічним життям, а 

також архітектурою у французькому стилі. 

На даний момент Монреаль вважається другим найбезпечнішим містом у 

світі з низьким індексом тяжкості злочинності, тому самотні мандрівники 

почуваються тут особливо комфортно. 

Однак, незважаючи на низький рівень насильства, дрібні крадіжки все ще 

трапляються в Монреалі, тому відвідувачам рекомендується тримати особисті речі 

при собі. Існує також ризик стихійних лих, у тому числі зимових ожеледиць і 

землетрусів. 

На третьому місці Рейк’явік, столиця Ісландії – тут настільки безпечно, що в 

країні практично немає армії, а поліція патрулює вулиці без зброї. 
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Найбільша загроза для Ісландії – природні катаклізми. Наприклад, у 

листопаді та грудні 2023 року Рейк’явік та околиці пережили сплеск сейсмічної та 

вулканічної активності. 

Щоб зробити публікації візуально цікавими, їх доповнюють ілюстративним 

матеріалом, який відображає їх зміст. Існують певні алгоритми дій для пошуку 

тексту на фотографіях. Спочатку сформуйте чітке уявлення про вибір тем для 

нових матеріалів. Пізніше, узгодивши текст і відредагувавши його, виберіть один 

із ресурсів для завантаження фото – пошукову систему гугл, соціальний 

фотосервіс пінтерест або безкоштовну професійну фотогалерею від Pixabay. У 

пошуку введіть тему потрібного фото. Наприклад, ми пишемо в стрічку пошуку 

гугл матеріал про міста і країни авіаперельотів, а потім серед знайдених 

фотографій потрібно вибрати найбільш підходящу для подальшої публікації. 

Зауважимо, що для телеграм роз’яснювальні матеріали необхідно завантажувати у 

такому форматі «jpeg», «png», «gif» або «tgs», адже тільки вони підтримуються 

додатком. 

Відеоматеріали – найменш використовуваний тип файлів у публікаціях на 

каналі, оскільки основна ідея сторінки – коротка та інформативна інформація про 

авіаперельоти, перегляд якої не потребує багато часу. З іншого боку, формат відео 

більше не відповідає заявленій меті. Однак ті відеофайли, які все ще розміщені в 

деяких матеріалах, є контентом ютуб із залишеними посиланнями. Публікація 

також має містити назву каналу автора відео, щоб відповідати політиці 

авторського права. 

Також інформацію може бути подано у вигляді інформаційної таблиці 

(Додаток Г).  

Зазначаємо також, порівняйте вартість перельоту із найближчих аеропортів і 

міст та виберіть оптимальну для вас ціну і дату мандрівки. 
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Періодичність публікацій залежить від чисельності аудиторії та особистих 

можливостей автора. Залежно від того, як часто публікуються публікації, можна 

створювати різноманітні контент-плани: тижневі, місячні та піврічні. Для нашого 

каналу ми зупинилися на частоті 3-5 публікацій на тиждень. 

Адміністратори каналу не мають обмежень щодо публікації контенту: 

можна публікувати невеликі повідомлення та статті, написані в телеграм, 

прикріплювати фотографії, відео, GIF-файли, наклейки та файли в різних 

форматах до своїх публікацій. Крім того, є можливості створювати опитування, 

ділитися геолокацією та музикою. 

У телеграм є функції відкладених і тихих повідомлень. Ці функції працюють 

для індивідуального спілкування або групових чатів, а також для каналів. Ми 

можемо створити цілу чергу відкладених повідомлень, натиснувши кнопку 

надсилання протягом кількох секунд. З’явиться вікно з вибором: 

- Тиха відправка; 

- Надіслати пізніше. 

У меню «Відкласти публікацію», що відкриється, можна встановити час, 

коли Телеграм опублікує публікацію. Якщо вибрати можливість надсилати тихі 

публікації, читачі каналу не отримуватимуть сповіщень. 

- Публікації телеграм-каналу складаються з кількох компонентів: 

- Назва. Короткий опис, що ми хочемо розповісти нашим читачам. Також це 

може бути невеликий коментар, який фактично готує підписника до того, що він 

зараз прочитає. 

- Опис. Це середня частина поста. Достатньо хоча б у 2 абзаци вмістити все, 

що ми хочемо донести до наших читачів. 

- Медіа. Пост можна супроводжувати фото або відео. Але в цьому випадку 

дозволена кількість символів у публікації зменшується до 3072. Дозволена 

кількість фото і відео в публікації – не більше 10, об’єднуючи їх в один альбом. 



30 

   
 

- Посилання. Скоротити його чи залишити як є – справа смаку. Можна 

скористатися найпопулярнішими сервісами:usnd.to, bit.do, bitly.com. та іншими.  

Посилання на канал. Це умовний водяний знак у світі Телеграм для 

публічних каналів. Для цього достатньо взяти те, що вказано після https://t.me/… і 

прописати через «собачку» – @посилання. Натиснувши на нього, людина зможе 

перейти на наш канал, якщо він читає пост в іншому місці. 

Розглянуто можливість опублікувати велику статтю в телеграм-каналі, але 

якщо перед нами не стоїть завдання писати довгі нотатки, і немає необхідності 

розміщувати посилання на сторонні веб-сайти, структура може залишитися такою 

ж, але будуть ні посилань, ні заголовка не потрібно, а опис буде текстом, його 

кількість не важливо. Телеграм має вбудовані опції для оформлення тексту, 

наприклад виділення слів жирним шрифтом або вивішування текстових посилань. 

Щоб відформатувати текст таким чином, потрібно виділити частину тексту та 

клацнути по ній правою кнопкою миші. У меню навести курсор на пункт 

«Формат» і вибрати потрібний стиль. 

Опитування та вікторини – це не лише спосіб спілкування з аудиторією, 

вони також є чудовим інструментом для розуміння смаків, уподобань і думок 

читачів. Щоб створити опитування необхідно натиснути кнопку з вкладенням і 

виберати відповідний пункт. Всередині потрібно вказати запитання та варіанти 

відповідей. Максимальна кількість відповідей – 10. Ми також можемо надати 

варіант множинного вибору, якщо це стосується нашого запитання. Тут є 

можливість також перейти в режим вікторини. Від класичних опитувань воно 

відрізняється тим, що в опитуванні є правильні варіанти відповідей. У цьому 

випадку користувачі не можуть переголосувати. 

Популярним прийомом серед авторів телеграм-каналів є проведення 

опитування на тему наступної публікації. Це дозволить дізнатися, які теми 

найбільше цікавлять підписників каналу, а також це викличе інтерес у підписників 
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і певним чином змусить їх чекати наступної статті, оскільки вони знають, що 

контент, який вони чекають, стосується їх. 

Тому існують різні типи телеграм-каналів на тему авіаперельотів. Вони 

містять багато інформаційних та аналітичних типів новинних текстових 

матеріалів, включаючи замітки, огляди, новини, життєві поради. Щоб зробити 

контент цікавим, використовуються візуальні додаткові засоби публікації (фото та 

відео). Текст має власний стиль оформлення автора та написаний згідно з усіма 

професійними журналістськими стандартами. 

 

2.2. Аудиторія телеграм-каналу «Best of Avia» 

Аудиторія - найважливіший показник успіху проєкту телеграм-каналу «Best 

of Avia». Зрештою, вона пропонує можливість продовжувати рости та стати 

впливовою платформою. Знаючи, хто цільова аудиторія, можна грамотно 

розробити рекламну кампанію, щоб залучити нових читачів і продовжити 

розвиток проєкту. Саме визначення цільової аудиторії на першому етапі дозволяє 

правильно орієнтуватися на потреби читачів і зібрати більшу частину аудиторії. 

Завдання менеджменту телеграм-каналу «Best of Avia» – утримати увагу 

аудиторії, спонукати її знову і знову повертатися на сторінку, залучати нових 

підписників. Під час розробки проєкту його засновники повинні мати чітке 

уявлення про те, кому саме вони надають товари, інформацію та послуги. 

Необхідно правильно розуміти, на яку аудиторію розрахований проєкт, що це таке 

і для чого він потрібен. Ці люди не просто постійні читачі каналу, а група людей, 

які хочуть задовольнити свої потреби. 

Однак збільшення кількості підписників вимагає не тільки активного 

просування каналів і поширення реклами. Головну роль завжди відіграє якісний 

контент, здатний самовиразитися та «утримувати» бажання аудиторії вивчати та 

відвідувати канал, споживати контент щодня. 
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Головна місія телеграм-каналу «Best of Avia» – дарувати відчуття 

безтурботності та надихати людей жити багатими емоціями. Адже команда 

вважає, що поки ти подорожуєш, ти молодий та життєрадісний. Усі ми різні й 

недосконалі, але нас об’єднує невимушений підхід до життя та любов до пригод. 

Саме вони роблять момент значущим, а ми робимо його доступним та цікавим. 

Наша мета – побудувати комунікацію так, щоб постійно нагадувати про 

себе, розважати й надихати на майбутні авіаподорожі. 

Розвиток стосунків з підписниками каналу ділиться на три етапи: 

знайомство, дружба і любов. Ми прагнемо до останнього. 

1. Знайомство. На першому етапі ми говоримо про себе. Наша місія 

полягає в тому, щоб користувачі підписувалися на нас. ми, здається, говоримо: 

«Привіт, будемо знайомі. Ми надаємо інформацію про авіаподорожі, долучайся до 

нас, розбав сірі будні». 

2. Дружба. Ця означає, що підписники здійснили авіаподорож чи 

ознайомились детально з інформацією про авіаподорожі та залишили рекакції і 

приєдналися до «сім'ї». Тут спілкуємось через наш телеграм-канал, публікуючи 

розважальний контент та якісь «солодкі» пропозиції. На цьому етапі канал як 

друг, постійно радить, інформує, організовує. 

3. Любов. Ось ми раді, що є один у одного. Ми розуміємо «We Have 

Love», коли людина заходить на канал і коментує публікацію. 

Нам важливо створити на каналі комфортні умови, щоб познайомитися, 

повеселитися, знайти друзів та однодумців. Тепла атмосфера також є для нас 

цінністю. 

Усі, хто хоче знати та читати про авіаперельоти, можуть підписатися на 

канал. Канал є україномовним, тому логічно сказати, що цільовими підписниками 

є як жителі України, так і вихідці з-за кордону, які мають достатньо високий 

рівень знання та розуміння української мови. 
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Аудиторія каналу не має вікових обмежень і може варіюватися від молодих 

людей, які просто хочуть отримати інформацію, до літніх людей, які планують 

подорож. Наша основна аудиторія – люди 25-45 років. Вони ініціативні, люблять 

зустрічатися з друзями, подорожувати та прагнуть створювати цікаві моменти у 

своєму житті. Ці люди відкриті, активно ведуть свої соціальні мережі, з ними 

легко спілкуватися та, як правило, дуже розуміють. Вони подорожують 2-3 рази на 

рік, налагоджують стосунки та проводять багато годин на роботі. Тому вони 

віддають перевагу авіаперельотам, тому що все вже домовлено і не потрібно 

додаткового часу. 

На канал можуть підписатися як чоловіки, так і жінки. Обмежень у цьому 

плані немає, адже українська культура стосується як чоловіків, так і жінок. 

Сімейний стан, наявність дітей та їх кількість не мають значення. Усе, що 

потрібно знати та вміти підписникам телеграм-каналу, це читати та розуміти 

українську. Підписатися на канал може будь-хто з будь-якої професії. Причини, 

чому глядачі підписуються на телеграм-канал: їм просто хочеться дізнатися про 

авіаподорожі.  

Важливим показником успішності проєкту завжди була глядацька 

активність. Простого існування та публікації контенту недостатньо. Головне – 

винагорода. Кількість підписників не завжди має значення. Багато – не означає 

якість. Якщо глядачі каналу не проявляють активності, це свідчить про відсутність 

інтересу до контенту та неактуальність теми. Можна визначити, чи підписники 

взаємодіють із вмістом, показуючи статистику щодо охоплення публікацій, 

переглядів, поширення та реакції. 

Якщо увімкнути коментарі, кожен може висловити свою думку про 

прочитане. Це також добре працює для підвищення активності. Якщо подивитися 

на погодинну статистику переглядів каналу, можна зрозуміти, що підписникам 

більше цікаво. Це може означати, що і коли доречно опублікувати. Якщо 
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публікується вміст у той час, коли його активність низька, можна отримати менше 

охоплення та слабку реакцію. 

Ретвіти від власної аудиторії можуть бути успішним рекламним методом для 

залучення читачів на канал. На початку розробки проєкту варто розуміти, що для 

його успіху знадобиться багато сил і ресурсів. Не варто одразу називати свій 

стартап успішним лише тому, що з’явилася перша сотня читачів. Це може бути 

великою помилкою. Якщо не аналізувати активність аудиторії, її увага може 

швидко зникнути. Статистика може допомогти менеджерам каналів краще 

зрозуміти своїх читачів. На початку необхідно не забувати регулярно перевіряти 

свої показники. Якщо вони не змінюються, а в гіршому випадку зменшуються, це 

означає, що реалізація проєкту рухається в неправильному напрямку. Тому, щоб 

не піти цим шляхом, варто дослідити канал і його аудиторію на ранній стадії 

розвитку. Ці знання допоможуть зрозуміти, що робити далі і як це краще зробити. 

Головна мета – не зупинятися в розвитку та наповненні, щоб не втратити 

увагу аудиторії та пробувати різні методи просування свого каналу. Правильний 

шлях розвитку проєкту допоможе покращити статистику та охопити більше нових 

аудиторій. 

 

2.3. Технічні характеристики створення телеграм-каналу 

З технічної точки зору створити власний канал у месенджері телеграм 

нескладно. Досить вибрати опцію в меню менеджера, таку як New Channel 

(«Створити канал»), в діалоговому вікні ввести ім'я (Name, в нашому випадку це 

«Best of Avia» ) та опис (Description).  

Опис телеграм-каналу «Best of Avia»: 

Тут ви знайдете багато актуальної інформації про авіаподорожі, країни, 

курорти, цікаві та бюджетні маршрути та все що пов’язано з подорожами. 

Корисними будуть лайфхаки, відео- та фотопідбірки. 
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На наступному етапі вказуємо, чи є канал публічним (Public) і зазначаємо 

коротке посилання на нього (Link, наприклад @Best of Avia): 

Далі відбувається вибір тематики для створеного каналу, в нашому випадку 

це канал міститиме інформацію про авіаподорожі та усе що пов’язане з 

доступними мандрівками. Публікуватимуться інформація про актуальні та цікаві 

авіаподорожі, дешеві пропозиції і акції авіакомпаній. 

Зрештою, якщо просто присвятити свій канал рекламі товарів або послуг 

компанії, він навряд чи зацікавить аудиторію, а значить, не приживеться і не 

допоможе бізнесу. Але якщо розміщувати на цьому каналі цікавий і корисний 

контент, то можна розраховувати на успіх. 

Для наповнення каналу використовуються статті, новини, тематичні поради 

та лайфхаки, добірка посилань на корисні матеріали, цікава інфографіка, а також 

деяка частка тематичного гумористичного контенту. 

Наприклад, «Хвилинка гумору» буде супроводжуватись картинкою 

(Додаток Д). 

Публікація може мати наступний текст: 

Наступив черговий день, а це означає, що прийшов час порадувати наших 

читачів новими публікаціями. Настрій сьогодні чудовий, тому розпочнемо із 

хвилинки гумору.  

           Люблю читати гороскопи. Це єдине місце, де я маю гроші, подорожі 

та ідеальні стосунки. 

*** 
      Сувенір – це товар, який у своєму місті ви ніколи б не купили. 

*** 
«Дівчатка! Хочу поїхати кудись на море, щоб там були гори, яхти та 

ресторани добрі. Порадьте, будь ласка, хлопця». 
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*** 
Тільки почнеш на подорож у круїз відкладати – то туалетний папір       

закінчиться, то лампочка перегорить. 

*** 
– Ціль вашої подорожі? 

- Випендрюватися в інстаграмі. 
*** 

Познайомився із дівчиною через інет. Завели розмову про подорожі. Почав 

писати куди їздив, що дуже сподобалася Італія, розповів їй, що цікавого там, у 

якому ресторані був, що пробував. А вона мені написала, що також дивилася цю 

серію «Орел і решка». 

*** 
Якщо ви вночі заблукали у лісі, подивіться на Полярну зірку. Вона дуже 

мала в порівнянні з вашими проблемами. 

*** 
У нас спонсор цього літа – неймовірна подорож. Неймовірна подорож від 

дивана до холодильника. 

Використовуються текстові та медіафайли в публікаціях телеграм-каналу. 

Як показує практика успішних каналів у цьому комунікаційному інструменті, 

найбільшою популярністю користуються короткі публікації – середня довжина 

тексту не перевищує 500 символів. Довші «пости» часто вимагають від 

користувачів довгого прокручування на екрані мобільного пристрою, що може 

бути незручно. 

При підтримці каналу в телеграм оптимальна частота публікацій завжди 

визначається індивідуально, але в середньому нові повідомлення рекомендується 

публікувати не частіше одного разу на день. 

Головна проблема каналів телеграм – відсутність офіційних інструментів 

просування. Тому основними способами просування новоствореного каналу є 

реєстрація в різних каталогах каналів, згадування каналу серед лідерів думок, 
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просування каналу через зовнішні ресурси, наприклад, згадка каналу на самому 

сайті, групи та сторінки в своїх соціальних мережах. 

По-перше, канал використовує платформу телеграм для миттєвої 

розповсюдження повідомлень і контенту серед підписників каналу. Канал також 

використовує різноманітні технологічні інструменти, щоб зробити процес 

публікації та розповсюдження контенту максимально ефективним і зручним для 

своїх користувачів. Крім того, канал також надає різноманітні формати контенту, 

такі як текстові пости, фото-відео, інфографіка тощо, що допомагає користувачам 

ефективно сприймати контент. Крім того, для більш ефективної взаємодії з 

аудиторією канал використовує різноманітні аналітичні інструменти для вивчення 

інтересів і потреб цільової аудиторії та відповідно коригує контент і формати 

публікації. Тому технічне та інформаційне наповнення телеграм-каналу 

забезпечує якісну та ефективну роботу, що сприяє збільшенню аудиторії та 

популярності каналу серед користувачів телеграм. 

Основні правила просування каналу в телеграм дуже прості і відповідають 

загальним правилам сучасного інтернет-маркетингу. Тому, з точки зору 

просування, не рекомендується застосовувати форсовані та агресивні методи 

залучення передплатників. Крім того, не рекомендується повторювати вміст, який 

уже є на інших платформах, які просуває компанія або її веб-сайт, оскільки інакше 

цінність вмісту в телеграм буде занадто низькою, і користувачі не захочуть 

підписуватися на канал. 

Просувати будь-яким способом має сенс тільки канал, який вже наповнений 

хоча б мінімальною кількістю контенту (в середньому близько 10-20 публікацій), 

адже якщо користувачі телеграм не бачать інформацію, розміщену на каналі, вони 

не знають чого очікувати. Тому важливо з самого початку при запуску каналу в 

цьому месенджері звернути увагу на надання чогось «корисного» потенційним 

передплатникам. Звичайно, також важливо запастися ідеями на майбутнє, інакше 
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передплатники швидко розійдуться, якщо не отримають контент, який їм дійсно 

цікавий. 

Тому телеграм-канали є популярним і ефективним майданчиком для масової 

комунікації та поширення журнальних матеріалів. Про що свідчать унікальні 

особливості та можливості телеграм, а саме оперативність отримання та 

розповсюдження інформації, широта та різноманітність аудиторії, простота та 

мобільність використання додатку, інтерактивність платформи. 

Швидкий обмін миттєвими повідомленнями: телеграм надає користувачам 

миттєвий обмін повідомленнями. Тому матеріали можна відправляти одразу після 

виготовлення. Це особливо важливо для новин, які необхідно швидко 

поширювати. Інформація від читачів буде отримана та оброблена відповідним 

чином. 

Велика аудиторія: телеграм має мільйони активних користувачів на 

підконтрольних Україні та окупованих територіях. Це дозволяє поширювати 

матеріали без обмежень, руйнуючи кордони між громадянами та інформаційним 

вакуумом.  

Простота використання: канали телеграм мають простий і зрозумілий 

інтерфейс, який дозволяє власникам каналів легко створювати та редагувати 

контент. Вони можуть публікувати текст, зображення, відео та інші мультимедійні 

файли в зручних форматах. Крім того, читачі можуть легко підписатися на канал, 

отримувати сповіщення про новий вміст, ділитися публікаціями на каналі з 

іншими користувачами, рекомендувати новини та брати участь у широких 

обговореннях спільноти (Додаток Е). 

Інтерактивність: телеграм пропонує можливість взаємодіяти з аудиторією за 

допомогою коментарів, голосових повідомлень, опитувань і особистих 

обговорень. Крім того, особливу увагу на платформі приділено роботі так званих 

«ботів», які значно спрощують багато процесів у роботі видання.  
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Таким чином, можна із впевненістю стверджувати, що платформа телеграм 

стала важливим інструментом та засобом масової комунікації та має значний 

вплив на розвиток низки події в країні, що підкріплюється великим попитом серед 

споживачів інформації. 

 

Висновки до розділу 2 

Наш телеграм-канал «Best of Avia» міститиме інформацію про авіаподорожі 

та усе що пов’язане з доступними мандрівками. Наша місія –зробити інформацію 

про подорожі доступною для всіх. Там буде розміщена інформація про актуальні 

та цікаві авіаподорожі, дешеві пропозиції та акції авіакомпаній. 

Контент-план –  це приблизний список тем та ідей, які будуть опубліковані 

на блозі через тиждень, місяць або навіть рік. Контент-планування полегшує 

роботу, завдяки йому блогерам не потрібно щоразу придумувати ідею для 

публікації, усі теми вже придумані та задокументовані в контент-плані. Контент-

планування дозволяє розподілити свій час. Контент-планування не дозволить 

пропустити важливі дати та свята.  Залежно від тематики каналу, цікавий матеріал 

може бути розміщений у відповідні дати. Наприклад, у нашому випадку канал 

створений наприкінці січня, тому можна присвятити свій пост до 14 лютого, щоб 

написати про те, куди можна подорожувати закоханими. Це допомагає 

наповнювати блог різноманітним контентом.  

Для каналу визначено такі рубрики: маршрути для авіаподорожей – гайди по 

країнах та містах; лайфхаки – поради для початківців та досвідчених 

мандрівників; хвилинка гумору – містить анекдоти та смішні розповіді про 

подорожі; новини – актуальні новини (візи, знижки на авіаквитки, розпродажі 

турів та інші інфоприводи); корисна інформація – поради та нова інформація про 

авіаподорожі; фото та відео – дивовижні добірки найкрасивіших місць для 
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авіаподорожей. Групування тем за назвою дозволить публікувати різноманітний 

вміст, а не дотримуватися одного формату. 

Головна місія телеграм-каналу «Best of Avia» – дарувати відчуття 

безтурботності та надихати людей жити багатими емоціями. Адже команда 

вважає, що поки ти подорожуєш, ти молодий та життєрадісний. Усі ми різні й 

недосконалі, але нас об’єднує невимушений підхід до життя та любов до пригод. 

Саме вони роблять момент значущим, а ми робимо його доступним та цікавим. 

Нам важливо створити на каналі комфортні умови, щоб познайомитися, 

повеселитися, знайти друзів та однодумців.  

Усі, хто хоче знати та читати про авіаперельоти, можуть підписатися на 

канал. Канал є україномовним, тому логічно сказати, що цільовими підписниками 

є як жителі України, так і вихідці з-за кордону, які мають достатньо високий 

рівень знання та розуміння української мови. Аудиторія каналу не має вікових 

обмежень і може варіюватися від молодих людей, які просто хочуть отримати 

інформацію, до літніх людей, які планують подорож. Наша основна аудиторія – 

люди 25-45 років. Вони ініціативні, люблять зустрічатися з друзями, 

подорожувати та прагнуть створювати цікаві моменти у своєму житті. На канал 

можуть підписатися як чоловіки, так і жінки. Сімейний стан, наявність дітей та їх 

кількість не мають значення. Підписатися на канал може будь-хто з будь-якої 

професії.  

З технічної точки зору створити власний канал у месенджері телеграм 

нескладно. Досить вибрати опцію в меню менеджера, таку як New Channel 

(«Створити канал»), в діалоговому вікні ввести ім'я (Name, в нашому випадку це 

«Best of Avia» ) та опис (Description).  Опис телеграм-каналу «Best of Avia»: Тут ви 

знайдете багато актуальної інформації про авіаподорожі, країни, курорти, цікаві та 

бюджетні маршрути та все що пов’язано з подорожами. Корисними будуть 

лайфхаки, відео- та фотопідбірки. На наступному етапі вказуємо, чи є канал 
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публічним (Public) і зазначаємо коротке посилання на нього (Link, наприклад 

@Best of Avia): Далі відбувається вибір тематики для створеного каналу, в нашому 

випадку це канал міститиме інформацію про авіаподорожі та усе що пов’язане з 

доступними мандрівками. Публікуватимуться інформація про актуальні та цікаві 

авіаподорожі, дешеві пропозиції і акції авіакомпаній. Для наповнення каналу 

використовуються статті, новини, тематичні поради та лайфхаки, добірка 

посилань на корисні матеріали, цікава інфографіка, а також деяка частка 

тематичного гумористичного контенту. 
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ВИСНОВКИ 

 

 

 

У кваліфікайній роботі було розглянуто тонкий баланс, який туристичні 

журналісти повинні підтримувати між просуванням напрямків і наданням 

об’єктивного інформативного контенту. Було підкреслено взаємозв’язок між 

представленням ЗМІ та іміджем місця призначення, підкреслюючи значний вплив 

журналістики на сприйняття та вибір мандрівників. Крім того, було ретельно 

розглянуто етичні дилеми та потенційні упередження, властиві туристичній 

журналістиці, що ілюструє складність збереження журналістської чесності в 

сфері, тісно пов’язаній з комерційними інтересами.  

Авіаподорожі стають все більш популярними, і літати на літаках стало 

нормою життя для багатьох людей. Це термін, який об'єднує два різних явища. 

Перш за все авіаперельоти – це активне дозвілля, одна з головних цілей якого – 

політ на літаку. По-друге, авіаподорожі – це вид туризму, а авіація – це засіб 

пересування, за допомогою якого можна зустріти найбільше людей за 

найкоротший час.  

Ця нішева сфера журналістики не лише надає важливу інформацію та 

розуміння різних аспектів авіаперевезень, але й збагачує подорож детальними 

оглядами, порадами експертів і захоплюючими історіями. Туристична 

журналістика відіграє вирішальну роль у інформуванні, надиханні та залученні 

мандрівників: від оцінки послуг авіакомпаній і навігації в аеропортах до розкриття 

галузевих тенденцій і сприяння сталим практикам подорожей. 

Більше того, зосередженість на технологічному прогресі та зростаючих 

потребах мандрівників підкреслює важливість адаптивності та інновацій у галузі. 

Оскільки авіаподорожі продовжують розвиватися, масштаби та вплив туристичної 
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журналістики також зростатимуть. Зберігаючи прихильність до точності, 

актуальності та креативності, туристичні журналісти допомагають формувати 

майбутнє авіації та подорожей, гарантуючи, що небо залишатиметься не лише 

доступним, але й приємним та збагачуючим для всіх, хто зважиться на нього. 

Охарактеризовавши соціальну мережу «Телеграм» можна зрозуміти, що  

це – мультиплатформенний хмарний інструмент обміну повідомленнями, 

заснований у 2013 році відомими програмістами Павлом і Миколою Дуровими. У 

телеграм кожен користувач має можливість обмінюватися текстовими, 

голосовими чи відеоповідомленнями, фото- та відеоматеріалами, документами, 

організовувати аудіо- чи відеодзвінки, надсилати інформацію про своє 

місцезнаходження та багато іншого. Телеграм-канали відіграють важливу роль у 

сфері туристичної журналістики. Сьогодні основна діяльність цих каналів 

покликана включати весь комплекс послуг, пов'язаних з повітряним транспортом, 

не тільки надання інформації, але і продаж місць в готелях, прокат автомобілів, 

круїзи та інші туристичні поїздки, подорожі та інші види транспорту, а саме 

туристичних агентств та авіакомпаній. Для електронних продажів авіатранспорту 

часто використовується комп'ютерна мережа Інтернет і зокрема телеграм-канали. 

Таким чином авіакомпанії можуть розширити охоплення ринку. 

Також було створено телеграм-канал «Best of Avia», який міститиме 

інформацію про авіаподорожі та усе що пов’язане з доступними мандрівками. 

Наша місія – зробити інформацію про подорожі доступною для всіх. Там буде 

розміщена інформація про актуальні та цікаві авіаподорожі, дешеві пропозиції та 

акції авіакомпаній. Для каналу ми визначили такі рубрики: маршрути для 

авіаподорожей – гайди по країнах та містах; лайфхаки – поради для початківців та 

досвідчених мандрівників; хвилинка гумору – містить анекдоти та смішні 

розповіді про подорожі; новини – актуальні новини (візи, знижки на авіаквитки, 

розпродажі турів та інші інфоприводи); корисна інформація – поради та нова 
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інформація про авіаподорожі; фото та відео – дивовижні добірки найкрасивіших 

місць для авіаподорожей. Групування тем за назвою дозволить публікувати 

різноманітний вміст, а не дотримуватися одного формату.  

Усі, хто хоче знати та читати про авіаперельоти, можуть підписатися на 

канал. Канал є україномовним, тому логічно сказати, що цільовими підписниками 

є як жителі України, так і вихідці з-за кордону, які мають достатньо високий 

рівень знання та розуміння української мови. Аудиторія каналу не має вікових 

обмежень і може варіюватися від молодих людей, які просто хочуть отримати 

інформацію, до літніх людей, які планують подорож. Наша основна аудиторія – 

люди 25-45 років. Вони ініціативні, люблять зустрічатися з друзями, 

подорожувати та прагнуть створювати цікаві моменти у своєму житті. На канал 

можуть підписатися як чоловіки, так і жінки. Сімейний стан, наявність дітей та їх 

кількість не мають значення. Підписатися на канал може будь-хто з будь-якої 

професії.  

З технічної точки зору створити власний канал у месенджері телеграм 

нескладно. Досить вибрати опцію в меню менеджера, таку як New Channel 

(«Створити канал»), в діалоговому вікні ввести ім'я (Name, в нашому випадку це 

«Best of Avia» ) та опис (Description).  Опис телеграм-каналу «Best of Avia»: Тут ви 

знайдете багато актуальної інформації про авіаподорожі, країни, курорти, цікаві та 

бюджетні маршрути та все що пов’язано з подорожами. Корисними будуть 

лайфхаки, відео- та фотопідбірки. На наступному етапі вказуємо, чи є канал 

публічним (Public) і зазначаємо коротке посилання на нього (Link, наприклад 

@Best of Avia): Далі відбувається вибір тематики для створеного каналу, в нашому 

випадку це канал міститиме інформацію про авіаподорожі та усе що пов’язане з 

доступними мандрівками. Публікуватимуться інформація про актуальні та цікаві 

авіаподорожі, дешеві пропозиції і акції авіакомпаній. Для наповнення каналу 

використовуються статті, новини, тематичні поради та лайфхаки, добірка 
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посилань на корисні матеріали, цікава інфографіка, а також деяка частка 

тематичного гумористичного контенту.   

Отже, телеграм-канали є популярним і ефективним майданчиком для 

масової комунікації та поширення журнальних матеріалів. Про що свідчать 

унікальні особливості та можливості телеграм, а саме оперативність отримання та 

розповсюдження інформації, широта та різноманітність аудиторії, простота та 

мобільність використання додатку, інтерактивність платформи. 
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ДОДАТКИ 

Додаток А 

Контент-план телеграм-каналу 
Рубрика Тема публікації Зміст Дата 

публікації 
лютий 2024 
р. 

Новини Що з подорожами у 
2024 

Інформація про обмеження 
для мандрівників у 2024 році 

 
09.02. 

Новини Як бюджетно 
подорожувати у 2024 році. 
Найвигідніші пропозиції. 

Вигідні пропозиції 
перельотів від авіакомпаній. 

11.02. 

Корисна 
інформація 

«Цікаві факти про 
польоти від бортпровідниць» 

Інформація (додаток Б): 1. Що 
буде, якщо в двигун літака 
потрапить птах? 
2. Чому пасажири завжди заходять 
до літака зліва? 
3. Чому ілюмінатори літаків 
невеликого розміру? 
4. А ви знали, що паливо в літаках 
знаходиться в крилах? 
5. Що буде, якщо в літак влучить 
блискавка? 
6. Чому літаки мають різну форму 
«носа»? 

 

13.02 

Маршрути  День усіх закоханих: 
найромантичніші напрямки 
для закоханих. 

Ідеї для мандрівок напередодні 14 
лютого. 

14.02. 

Фотодобірки     Романтика подорожі. Романтичні фото з подорожі 
(стічні зображення). 

16.02. 

Маршрути Куди поїхати поодинці? Ідеї для мандрівок 
поодинці. 

18.02. 
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Продовження Додатка А 

Лайфхаки 5 простих способів 
заощадити при 
плануванні 
подорожі в 2024 
році 

Підбірка порад, як 
заощадити при 

плануванні свого 
наступного 
відпочинку 

19.02. 

Маршрути Зимові столиці 
 

Зимова підбірка зі 
столиць країн 
Європи 

 

20.02. 

Лайфхаки Корисні лайфхаки 
для авіаподорожей 

Корисні поради 
мандрівникам із 
роз'ясненнями. 

22.02 

Маршрути ТОП найкращих 
гірськолижних 
курортів Європи 

Пропозиція 
гірськолижних 
курортів з описом 
їх переваг 

24.02. 

Хвилинка гумору Збірка анекдотів  Підбірка 
анектодів які 
стосуються 

 

25.02 

Маршрути Подорожуємо без 
кордонів: 
Найкращі напрямки 
для подорожей без 
візи 2023 року. 

Перелік країн, які 
можна відвідати 
без візи. 

27.02. 

Відеодобірки Де зустрічати 
весну? 

Підбірка ідей 
маршрутів для 
зустрічі весни. 

29.02. 

 

Розроблено автором. 
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Додаток Б 

 

Контент для Телеграм-каналу: 

«Цікаві факти про польоти від бортпровідниць» 

1. Що буде, якщо в двигун літака потрапить птах? 

Здавалося б: де літак, а де птах – нічого й порівнювати. Але одного разу на 

Гудзоні в Нью-Йорку сталася авіакатастрофа – її спричинили якраз птахи. 

Теоретично, якщо чайка або ворона забереться в двигун, нічого не станеться. 

Двигун продовжить працювати після зіткнення з птахом вагою до 2 кг. Але 

загроза — зграя птахів. Причиною авіакатастрофи в Нью-Йорку стала зграя гусей. 

Зараз ви, мабуть, подумали: «То чому б не встановити захисний екран перед 

двигунами?». Це неможливо, оскільки це порушить потік повітря в двигуні та 

вплине на роботу компресора. Тому аеропорти оснащені біоакустичним 

обладнанням для відлякування птахів. Крім того, навіть якщо птах вдариться в 

один двигун, літак все одно зможе долетіти до найближчого аеропорту з 

працюючим другим двигуном. 

2. Чому пасажири завжди заходять до літака зліва? 

Ця весела традиція посадки на борт виникла одночасно з цивільною авіацією 

і пов'язана з кораблями. Судна мають лівий і правий борти. Вхід і вихід пасажирів 

з лівого боку. Тому конструктори перших пасажирських літаків не морочилися і 

просто повторили цю особливість корабля. Ось так і є до сьогодні. 

3. Чому ілюмінатори літаків невеликого розміру? 

Ілюмінатор – це не зовсім скло, а склопакет, що складається з 2-3 шарів 

прозорого пластика розділених повітряним проміжком. Зовнішній шар особливо 

міцний і може витримувати різницю тиску, щоб забезпечити герметичність літака. 

Внутрішній шар більш тонкий і виконує роль тепло- і  
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Продовження Додатка Б 

звукоізоляції. Існує ризик того, що при великому перепаді тиску в зазорі між 

склом і внутрішньою частиною внутрішнє скло може не витримати цього й 

розбитися. Ось чому необхідний невеликий отвір для нормалізації тиску. Він 

видаляє зайве повітря з простору між склом. 

4. А ви знали, що паливо в літаках знаходиться в крилах? 

Крила – надзвичайно масивний елемент літака. Вони товсті і мають багато 

місця всередині. Тому там встановлений основний паливний бак. Ще одна 

причина – зменшити навантаження на крила. Адже чим важчий фюзеляж (корпус 

літака), тим більше прогинаються крила – вони «несуть» весь літак. Коли крило 

«завантажується» паливом, вага розподіляється рівномірно. Деякі паливні баки 

також розташовані в центрі літака, а іноді і в хвості. 

5. Що буде, якщо в літак влучить блискавка? 

Попадання блискавки в літак – досить рідкісне явище для сучасної авіації. 

Корпус, що захищає кабіну і салон авіалайнера, розряджає електрику, але не 

передає її пасажирам і електронним пристроям. Всередині корпусу літака є 

металева захисна сітка. Він спеціально розроблений для захисту від 

електромагнітних полів і ударів блискавки. 

Перед тим, як судно було введено в експлуатацію, воно пройшло ретельні 

випробування для імітації найпотужніших ударів блискавки. І при попаданні в 

літак пасажири не постраждають. Можливе лише незначне пошкодження корпусу 

та деяке тремтіння. 

6. Чому літаки мають різну форму «носа»? 

Усі літаки, що використовуються для щоденних пасажирських перевезень, 

мають закруглені носи. Тому пілоти мають чіткий огляд злітної смуги під час 

зльоту та посадки. Чим гостріший ніс, тим швидшим буде рух літака. Ось чому 

військові літаки, які літають надзвичайно швидко, мають гострий «ніс». 
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Закінчення Додатка Б 

ПАМ’ЯТАЙТЕ: літаки залишаються найбезпечнішим і найшвидшим видом 

пасажирського транспорту. Тому, приземляючись, ніколи не думайте «а що, 

якщо», насолоджуйтесь польотом, чудовим краєвидом з ілюмінатора, розслабтеся 

та чекайте чудової відпустки. Всім приємних злетів та м’яких посадок! 

 

[44] 
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Додаток В 

 

Гонолулу, Монреаль і Рейк'явік – найбезпечніші міста світу / колаж 

УНІАН 
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Додаток Г 

 

Подання інформації у вигляді інформаційної таблиці під назвою 

«Альтернативні маршрути перельоту Україна – Грузія» 
Рейси Харків – Батумі 

Найшвидший час перельоту                                                        2 год. 30 хв. 

Найнижча ціна                                                                            ₴6 474 

Рейси Дніпро – Тбілісі 

Найшвидший час перельоту                                                         16 год. 30 хв. 

Найнижча ціна                                                                             ₴10 029 

Рейси Львів – Тбілісі 

Найшвидший час перельоту                                                         15 год. 20 хв. 

Найнижча ціна                                                                             ₴64 475 

Рейси Одеса – Тбілісі 

Найшвидший час перельоту                                                          2 год. 10 хв. 

Найнижча ціна                                                                              ₴4 678 

Рейси Одеса – Батумі 

Найшвидший час перельоту                                                          11 год. 10 хв. 

Найнижча ціна                                                                              ₴14 369 

  Рейси Харків – Тбілісі 

Найшвидший час перельоту                                                           9 год. 25 хв. 

Найнижча ціна                                                                               ₴9 093 

 

[38] 
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Додаток Д 

 

«Хвилинка гумору» буде супроводжуватись картинкою 

 
 

[43] 
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Додаток Е 

 

Статистика телеграм-каналу 

 
 

Розроблено автором. 


